
Η «Φαρίντα» 

00:03:21 – Σο κζντρο διαςκζδαςθσ ΦΑΡΙΝΣΑ ςτο Χαλάνδρι του από το 1946 ζωσ 
1948 – εργαςία και διαμονι ςτθ Φαρίντα – φυματικοί ςτο Χαλάνδρι  

(Β) Μιλάμε για τθ γνωςτι Φαρίντα, το μαγαηί εε..διαςκεδάςεωσ που βριςκότανε 
επί τθσ Λεωφόρου Πεντζλθσ; 

(Γ) Ναι. Σο μαγαηί αυτό βριςκόταν Λεωφόρο Πεντζλθσ, ςτο φψοσ εκεί που 
κατθφορίηουμε γι απζναντι .. για τθν ... Πλατείαα.... δεν τθν κυμάμαι τϊρα πωσ τθν 
λζνε. Πάντωσ εκεί κοντά ςτθ Φαρίντα υπιρχε κι ζνα μικρότερο μαγαηάκι που 
λζγοντανε "Φαροφκ". Κι αυτόσ ζκανε κάποια μεηεδάκια. 

(Β) Και βρίςκεςτε εςείσ τώρα ςτθν Ακινα να μζνετε ςτο ςπίτι του δικθγόρου 
αυτοφ και να προςπακείτε, ι να ζχετε μπεί μζςα ςτθ δουλειά, ςτθ Φαρίντα; 

(Γ) Ε, ςτθν Φαρίντα τϊρα, ιτανε νυχτερινό κζντρο διαςκεδάςεωσ, ... ιδθ... 

(Β) Σι δουλειά κάνατε μζςα ςτθ Φαρίντα; 

(Γ) Ναι εγϊ ςτθ Φαρίντα, δεν ιξερα τίποτα, χωριατόπαιδο ιμουνα. Εμζνα μϋεβαλε 
λατηζρθ, να πλιζνω τα ... τισ λαμαρίνεσ, τα πιάτα και τα λοιπά. Δεν είχα..Δεν ιξερα 
και τίποτϋάλλο από τζτοια. Εεε ... όμωσ, ........δε... δεν είχαμε εκεί... θ μουςικι 
δοφλευε κάκε μζρα, αλλά δεν είχανε πάρα πολλοφσ πελάτεσ. τθν αρχι, από το 
Μάιο του ϋ46 βζβαια τϊρα, που ιμαςταν εκεί, άρχιςαν λίγο λίγο να ... ζρχονται 
πελάτεσ περιςςότεροι,  τότε είχε ανοίξει το μαγαηί και αυτό διατθρικθκε μζχρι τα 
μζςα του ϋ47. Πιγαινε καλά, αλλά από το ϋ47 κι φςτερα, δεν ζρχονταν πολλοί 
πελάτεσ. 

(Β) Να μείνουμε λίγο ςτθ Φαρίντα, πριν πάμε ςτο ΄47. Να μασ πείτε λίγο πωσ 
διαςκζδαηε ο κόςμοσ εκεί; Ήταν και εςτιατόριο θ Φαρίντα;  

(Γ) Βεβαίωσ.  

(Β) Εεε, τι τραγοφδια ακοφγανε, τι χοροφσ χορεφανε. 

(Γ) Η μουςικι αυτι δεν δεν ... ζκανε ... πωσ να ποφμε...κλαρίνο και τζτοια, 
καταλαβαίνσ; Ήτανε μουςικι ευρωπαικι ασ ποφμε, δθλαδι ταγκό και ςουίγκ και τα 
λοιπά. Δεν είχε τίποτα άλλο. Ζ, το ... το εςτιατόριο ζκανε κάποιεσ ςτθν αρχι ... 
κάποια ....εεε ....φαγθτά, πάντα για ποτά. Κυρίωσ ψιναμε μπριηόλεσ χοιρινζσ, όχι 
ςτθ ςχάρα, ςτθ ςοφβλα και κόβαμε κομματάκια να δϊςουμε ςταααα ... ςτουσ 
πελάτεσ. Εεε.. κάποιεσ φορζσ ζφτιαχνε και ... ο ... εκείνοσ ο μάγειρασ ζνα είδοσ 
φαγθτοφ ςαν παςτίτςιο για κάποια αυτά και τοφχαμε ςτο ψυγείο εκεί, αν κάποιοσ 
ικελε. το διάςτθμα αυτό άρχιςαν κάποιεσ οικογζνειεσ φυματικϊν ςτθν Ακινα ... 
να είχανε ... 

(Β) το Χαλάνδρι. Φυματικών ςτο Χαλάνδρι 



(Γ) Aπϋ τουσ ... απϋ τουσ ... Να είχανε απ' τουσ κεραπευτάσ γιατροφσ ενδείξεισ ότι 
πρζπει να βγοφνε παραζξω να πάρουν αζρα καλφτερον. Και δυό τρεισ οικογζνειεσ 
είχανε πάει και ςτο Μαροφς', αλλά εκεί υπιρχε υγραςία και φφγανε αμζςωσ. Πζντε 
ζξι οικογζνειεσ, ιτανε ςτο Χαλάνδρι. Αυτζσ, δυό τρεισ ςτθν αρχι κι αργότερα που 
ιρκανε κι άλλοι φυματικοί, άρχιςαν να παραγγζλνουν φαγθτά ςτθν Φαρίντα. 
Ρϊταγαν πρϊτα τι κα μασδϊςετε και τουσ λζγαμε εμείσ. Ζ, ζπρεπε όμωσ να τουσ τα 
πάμε ςτο ςπίτι. Αυτι τθ δουλειά τθν ζκανα με το με ζνα καροτςάκι εγϊ, να 
κατεβαίνω και να πθγαίνω δϊδεκα και μία θ ϊρα, φαγθτά ςε διάφορα ςπίτια. Και 
πλθρϊνομνταν βζβαια. 

(Β) Αν επιτρζπετε ποιο ιτανε το μεροκάματό ςασ ςτθ Φαρίντα; 

(Γ) Παρακαλϊ; 

(Β) Σο μεροκάματό ςασ ςτθ Φαρίντα, ποιό ιτανε; 

(Γ) Σο μεροκάματό μασ ελάχιςτα μικροπράματα. Δεν ξζρω αν ιτανε εκατό δραχμζσ 
το μινα. Ελάχιςτα. Δεν είχαμε πολλι δουλειά για να ϋχουμε καλό μεροκάματο. 

(Β) Και πώσ παραγγζλνανε αυτζσ οι οικογζνειεσ φαγθτό; Πώσ; 

(Γ) Είχαμε. Σο μονάδικο τθλζφωνο που ιταν ςτθν περιφζρεια εκεί ιταν αυτό 
μονάχα, τθσ Φαρίντασ. Δεν είχε άλλο τθλζφωνο εκεί κοντά. 

(Β) Και ζπαιρναν τθλζφωνο. 

(Γ) Κάποια ςπίτια ςτθ γειτονιά ... ικελανε καμιά φορά να ειδοποιθκοφνε κι 
ζπαιρναν τθ Φαρίντα και πιγαινα εγϊ απζναντι να τ'σ πω ζτςι κι ζτςι. Κάποιοσ 
ζπαιρνε από κάτω. Εγϊ.. εκτόσ απϋαυτό ... το πρωί, μόλισ ιρκα, ναι ...εε μετά από 
λίγο κλικθκα να πάω φαντάροσ. 

(Β) Μιςό λεπτό. Μζνατε μζςα ςτθ Φαρίντα  ι  ςτο ςπίτι του δικθγόρου; 

(Γ) Α! Μζνα...Μζνα ...Μζναμε ςτθν Φαρίντα μζςα. 

(Β) Μζνατε μζςα ςτθ Φαρίντα; 

(Γ) Ε, βζβαια. Όταν άνοιξε το μαγαηί μζναμε... δεν πθγαίνω κάτω εγϊ ςτα Πατιςια. 
Ζμενα μζςα. Είχαμε ζνα δωματιάκι μικρό εκεί και ςτρουμωχνόμαςταν. 

(Β) Πολλοί; 

(Γ) Σρεισ. Σρεισ. Οι άλλοι ιτανε γκαρςόνια κι ζφευγαν. Σα γκαρςόνια ζφευγαν τθ 
νφχτα με ματοςακο, με ..., λοιπόν αυτό το διάςτθμα κράτθςε μζχρι που κα πιγαινα 
φαντάροσ. Μασ καλοφνε το '48 το Μάρτθ. Και πάμε από τρεισ νομοί ςτθν Κόρινκο. 
Σο '48 τον Μάρτθ. Και δεν είχανε ροφχα να μασ ντφςουνε. Ήδθ άρχιςε να 
οργανϊνεται το ΕΛΑ ςε όλθ τθν επικράτεια. Ζμακα τότε απϋτο χωριό μου, πολλοί 



άνκρωποι δεν ςυμβιβάηονταν τότε με τισ οργανϊςεισ αυτζσ και φφγανε και πιγανε 
ςτθν Κζρκυρα. Εκεί ιτανε φυλαχτικό το μζρο... 

(Β) Αιςκάνονταν αςφαλείσ. 

(Γ) Ναι. Προςταςίασ τουσ. Λοιπόν. Εγϊ γφριςα πίςω και ... 

(Β) Γυρίςατε πίςω, που; 

(Γ) Πάλι ςτο μαγαηί. 

(Β) το μαγαηί. 

(Γ) το μαγαηί. Άρχιςαν τότε .. οι πελάτεσ να περιορίηονται πάρα πολφ. Απϋτο 
Μάρτθ του ςαραντα.. 

(Β) Οκτώ 


